

# Отчет о совещании руководителей образовательных организаций, обучающих остеопатии

14 марта 2017 г. (Санкт-Петербург, Россия)

## Report About the Meeting of the Board of Directors of the Educational Institutions Teaching Osteopathy

14<sup>th</sup> march 2017 (St. Petersburg, Russia)

14 марта Федеральный методический центр по остеопатии провел для руководителей образовательных организаций совещание по вопросам аккредитации специалистов и непрерывного медицинского образования. В нем приняли участие представители как государственных, так и частных учебных заведений: Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова, Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова, Российского университета дружбы народов, Башкирского государственного медицинского университета, Казанской государственной медицинской академии, Института остеопатической медицины им. В.Л. Андрианова, Русской академии остеопатической медицины, Института остеопатии (Санкт-Петербург), Тюменского института остеопатической медицины, Русской высшей школы остеопатической медицины, Дальневосточной школы остеопатии и Кубанского института остеопатии и холистической медицины.

Заседание было посвящено вопросам, которые сегодня можно назвать самыми обсуждаемыми во врачебном сообществе, — предстоящей профессиональной аккредитации специалистов и вхождению с систему непрерывного медицинского образования. Напомним, уже с 1 января 2018 г. врачи, заканчивающие обучение по остеопатии, допуск к работе смогут получить только после успешного прохождения первичной специализированной аккредитации.

По наиболее важным вопросам выступили заместитель директора Департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Минздрава России Артем Тарасенко, начальник учебного управления СЗГМУ им. И.И. Мечникова Святослав Плавинский, специалист Федерального методического центра по остеопатии Владимир Белаш и начальник аттестационно-обучающего симуляционного центра СЗГМУ им. И.И. Мечникова Захар Лопатин.

Участникам совещания были подробно представлены механизм и этапы аккредитации врачей-osteопатов, требования государства к самой процедуре и роль в ней профессионального сообщества.



Участники совещания слушают выступление заместителя директора Департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Артема Тарасенко



Презентация, наглядно демонстрирующая механизм аккредитации специалистов

---

щества. Прозвучали конкретные предложения по созданию станций оценки практических умений врачей-остеопатов, были представлены примеры ситуационных задач, которые в дальнейшем могут использоваться в ходе аккредитации.

Основным координатором разработки оценочных средств для аккредитации врачей-остеопатов является Федеральный методический центр по остеопатии, в котором длительное время ведется разработка тестовых заданий и ситуационных задач. В ходе совещания прозвучал призыв ко всем учебным заведениям принять участие в этой работе.

Основным партнером Минздрава и Нацмедпалаты при организации аккредитации будет Российская остеопатическая ассоциация. Именно ей предстоит определить, кто из членов РОсА и представителей работодателей будут делегированы в качестве экспертов, оценивающих квалификацию врачей-остеопатов.

Другой важный вопрос — вхождение врачей-остеопатов в систему непрерывного медицинского образования — осветила в своем выступлении генеральный секретарь Российской остеопатической ассоциации Елена Трегубова. Перед образовательными организациями стоит задача по разработке учебных программ, зарегистрированных в системе НМО на сайте [edu.rosminzdrav.ru](http://edu.rosminzdrav.ru), чтобы обеспечить врачам-остеопатам возможность получать образовательные кредиты, необходимые для прохождения аккредитации.